Koducznia: ....oooveeeveeiiiin...

Liczba punktow: ...................

Konkurs przedmiotowy z matematyki
dla uczniow szkét podstawowych
15 kwietnia 2021 r. — zawody Il stopnia

Witamy Cig¢ na trzecim etapie Konkursu przedmiotowego z matematyki.
Przed przystgpieniem do rozwigzywania zadan przeczytaj uwaznie polecenia.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Nie mozesz uzywac kalkulatora.

Zyczymy Ci powodzenia!
Maksymalna liczba punktow: 40. Czas rozwiazywania zadan: 90 minut.
W zadaniach 1 — 20 wybierz jedng odpowiedz i obwiedz jg kotkiem. W przypadku
pomytki bledng odpowiedz przekresl i zaznacz kotkiem poprawng.

Zadanie 1. (1 punkt) Lekcja w polskiej szkole jest o 10% krotsza od lekcji w szkole brytyjskiej.
Lekcja w szkole brytyjskiej trwa
A. 40 minut B. 41 minut C. 50 minut D. 55 minut

Zadanie 2. (1 punkt) Podczas burzy drzewo o wysokosci 8 m zostato ztamane przez wiatr
w taki sposob, ze wierzchotek drzewa dotknat ziemi w odleglo$ci 4 m od pnia. Na jakiej
wysokosci drzewo zostato ztamane?

A 2m B. 3m C.4m D.5m

Zadanie 3. (1 punkt) Kacper wpadt na pomyst, aby z kolorowych arkuszy papieru wyciaé
jednakowe trojkaty rownoboczne o boku 1 dm i ulozy¢ z nich trdjkat rownoboczny o boku
2 m. lle trojkatow powinien wyciaé?

A. 200 B. 300 C. 400 D. 600

Zadanie 4. (1 punkt) Ogrodek ziotowy ma ksztalt prostokata, w ktorym stosunek bokoéw
wynosi 3 : 1. Gabrysia posadzita migte na obszarze w ksztalcie kwadratu, ktorego obwod

.1 . . .
stanowi " obwodu catego ogrddka. Jaka czgs¢ catego ogrodka ziolowego Gabrysia obsadzita
migtg?

A = B.
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Zadanie 5. (1 punkt) Kierowca, jadac z predkoscia 50 kTm przejechat dtugos¢ catego mostu

w ciggu 3 minut. Most ma dtugos¢
A. 200 m B. 250 m C. 2km D. 2,5 km

Zadanie 6. (1 punkt) Pan Tomasz kupit trzy dziatki rolnicze: pierwsza ma powierzchnig
5,92 hektara, druga 3 hektary i 4 ary, trzecia 700 m?. Jaka jest taczna powierzchnia tych dziatek?
A. 10,02 ha B. 8hai202a C. 9,03 ha D. wigcej niz 11 ha



Zadanie 7. (1 punkt) Wypozyczalnia samochodow nalicza optate za wynajecie samochodu
osobowego w nastepujacy sposob: 100 zt za kazdy dzien oraz 1 zt za kazdy przejechany
kilometr. Jesli oznaczysz przez d liczbe dni, a przez k liczbe przejechanych kilometrow, to koszt
wynajecia samochodu (w zt) okre$la wyrazenie

A. 100k +d B.100+k+d C. 100d + k D. 100d —k

Zadanie 8. (1 punkt) Pani Elwira kupita trzy stoiki z suszonymi pomidorami — kazdy stoik
innej firmy. Srednia cena jednego stoika wyniosta 6,9 zt. Gdy dokupita czwarty stoik, $rednia
cena stoika wzrosta do 7,2 zt. Ktére z ponizszych réwnan nalezy rozwigzaé, aby dowiedzie¢
sig, ile ztotych (X) kosztowat dokupiony stoik?

3:69+x g 697 3tx
- =1, . 4 L
C. 69+3x=4-72 D. 69:-3+3x=4-72

Zadanie 9. (1 punkt) Siedem litrow wody zmiesci si¢ w pojemniku o pojemnosci
A. 5000 cm® B. 0,01 hl C. 0,8dm? D. 0,01 m3

Zadanie 10. (1 punkt) W pracowni matematycznej znajduje si¢ bryta wykonana przez Kasi¢
z dwoch takich samych czworo$cianow foremnych o krawedzi 4 cm, sklejonych dwiema
$cianami. Pole powierzchni tak otrzymanej bryty jest rowne

A. 18v3 cm? B. 24+/3 cm? C.32v/3 cm? D. 54 cm?

Zadanie 11. (1 punkt) Pewna liczba A stanowi 10% liczby B. Liczba B stanowi 20% pewnej
liczby C. Liczba C stanowi 30% pewnej liczby D, zas pewna liczba E stanowi 40% liczby D.

Jakiemu utamkowi rowny jest iloraz A : E?
2

A 2 B. — C.— D. —
2 300 200 150
Zadanie 12. (1 punkt) lle jest par liczb (a, b) spetniajacych warunki: NWD (a, b) = 1,
ab=300ia>b?
A 9 B. 4 C.3 D.1
Zadanie 13. (1 punkt) Punkt K lezy na $rednicy okregu i dzieli ja na dwa odcinki
o dlugosciach 6 cm 14 cm. Jaka jest dlugo$¢ cieciwy przechodzacej przez punkt K i prostopadte;j
do tej Srednicy?
A 4 B. 2V6 C. 3V6 D. 4V/6

Zadanie 14. (1 punkt) Mniejszy z katdow utworzonych migdzy wskazowkami zegara
0 godzinie 8°> ma miare

A. 150° S 25
B. 156° -10 2.
C. 157,5° 9 g O
D. 165° "-‘.‘_7 N iﬁ‘f



Zadanie 15. (1 punkt) Suma trzech kolejnych liczb naturalnych, z ktorych srodkowa ma postaé
4x — By, jest rowna
A. 12x -5y B. 12x-15y+2 C.12x-15y-2 D. 3(4x — 5y)

Zadanie 16. (1 punkt) Aleksandra rzuca jednocze$nie dwiema szeSciennymi kostkami do gry
1 dodaje liczby oczek, ktore wypadng. Najbardziej prawdopodobny jest wynik
B. 12 B.8 C.7 D.6

Zadanie 17. (1 punkt) Suma miar czterech katow zazaczonych na rysunku tukami wynosi
280°. Jakg miar¢ ma kat a. ?

A. 40°
B. 50°
C. 70°
D. 80° X
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Zadanie 18. (1 punkt) lle liczb mniejszych od — > zostato zapisanych w ponizszej ramce?

—% —2 0 —04999
~2 21 1 _os0s
7 9
A. Dwie. B. Trzy. C. Cztery. D. Pig¢.

Zadanie 19. (1 punkt) Objetos¢ ostrostupa prawidtowego czworokatnego dlaa=4v2ib=5
(jak na rysunku) wynosi

A 32 i\
AN
B. 712 A
3 )
C. 2457 -
3 B\
D. 96 !
a
Zadanie 20. (1 punkt) Utamek 3.,\./%/5 jest rowny
A V3+3 B. vV3+1 C.3 D.1



W zadaniach 21 — 23 ocen prawdziwos¢ zdan, wstawiajgc X W odpowiednie
miejsca tabeli.

Zadanie 21. (2 punkty) Stosunck przekatnych rombu wynosi 5 : 12. Bok rombu ma
dhugos¢ 13 cm. W oparciu o te dane ocen, czy ponizsze informacje sg prawdziwe.

PRAWDA | FALSZ

Wysoko$¢ rombu nie jest liczbg catkowita.

Jedna z przekatnych rombu ma 12 cm.

Zadanie 22. (3 punkty) Suma cyfr pewnej liczby dwucyfrowej wynosi 6. Jesli w tej liczbie
przestawimy cyfry, to stosunek otrzymanej liczby do liczby przed przestawieniem cyfr

.4 .. . . .
wynosi —. Czy ponizsze informacje sa prawdziwe?

PRAWDA | FALSZ

Suma tych liczb wynosi 48.

Roéznica tych liczb wynosi 18.

Jedynym wspélnym dzielnikiem tych liczb jest liczba 2.

Zadanie 23. (3 punkty) Ocen, czy podane nizej zdania dotyczace kota sa prawdziwe.

PRAWDA |FALSZ

Obwod kota jest ponad 6 razy wiekszy od promienia tego kota.

Jezeli litera d oznaczysz dtugos¢ srednicy kota, a litera L jego obwad, to
3d <L <32d.

Jezeli literg r oznaczysz dtugos$¢ promienia kota, a literg L jego obwad, to
6,3r <L <6,5r.




W zadaniach nr 24 — 26 pomocnicze obliczenia mozesz wykona¢ w pamieci
lub w brudnopisie. Wyniki zapisz w odpowiednich miejscach.

65%
Zadanie 24. (3 punkty) Diagram procentowy
przedstawia wyniki ankiety, jaka uczniowie 15% 25%
pewnej szkoty podstawowej przeprowadzili 0
w ramach akcji Nasi czworonozni przyjaciele. mam mam nie mam
Ankietowanych zapytano, czy maja w domu kota psa  psaani kota

kota lub psa. Odczytaj informacje z diagramu
1 uzupetnij ponizsze zdania.

Procent ankietowanych, ktorzy maja i kota, i psa wynosi .............. .
Procent ankietowanych, ktorzy maja kota i nie maja psa, wynosi .............. .

Procent ankietowanych, ktorzy maja psa i nie majg kota, wynosi .............. .

Zadanie 25. (2 punkty) Rolnik zgromadzit fasole — w jednym worku 80 kg, w drugim
100 kg. Z drugiego worka odsypat dwa razy wiegcej fasoli niz z pierwszego i wowczas
w pierwszym worku znalazto si¢ trzy razy wiecej fasoli niz w drugim.

Ile kg fasoli rolnik odsypat z pierwszego worka?  .................... .

Ile kg fasoli zostato w drugim worku po odsypaniu? .................... .

Zadanie 26. (2 punkty) Drewniany szescian, ktorego wszystkie §ciany sa pomalowane
na z6tto, zostal podzielony na 64 przystajace mate szesciany. Wszystkie te szesciany doktadnie
przemieszano, a nast¢pnie losowo wybrano jeden.

Prawdopodobienstwo zdarzenia, ze wylosowany sze$cian ma dokladnie jedna z6tta Sciang,
WYNOSI .o, .

Prawdopodobienstwo zdarzenia, ze wylosowany szeScian ma co najmniej jedna Sciang z6tta,
WYNOSI oo, .



UWAGA! W zadaniach 27 i 28 przedstaw starannie swoje rozwigzania.
Zaprezentuj caly tok rozumowania. Pamietaj o podaniu odpowied?zi.

Zadanie 27. (3 punkty) Ojciec i jego dwaj synowie majg razem 64 lata. Cztery lata temu
starszy syn byt trzy razy mtodszy od ojca i trzy razy starszy od mtodszego brata. Ile lat ma
kazdy z nich obecnie?

Zadanie 28. (2 punkty) Wewnatrz kwadratu lezy mniejszy kwadrat. Boki obu kwadratow
sa odpowiednio rownolegle. Wierzchotki tych kwadratow zostaly potaczone w taki sposob,
jak pokazuje rysunek.

Uzasadnij, ze suma pol trapezow 11 II jest rowna sumie pol trapezow I 1 IV.



BRUDNOPIS

(nie podlega sprawdzeniu)



BRUDNOPIS
(nie podlega sprawdzeniu)



